Разработка урока
Учитель-Бабкина  Галина Васильевна

Образовательное учреждение МОУ «Красногорская ООШ», Тегульдетский район,                     д. Красная Горка.

Предмет- Основы информатики

Тема – «Виды информации»

Класс – 2  класс
Цели урока: повторение материала по теме «Что такое информация»;
                      знакомство учащихся с многообразием видов информации, которую

                      воспринимает человек с помощью органов чувств.

Задачи урока: Закрепление представлений учащихся о понятии «информация».
                        Формирование знаний учащихся по определению видов информации.
                         Развитие логического мышления, памяти, внимания.
                         Развитие познавательного интереса учащихся.

                         Формирование активности и самостоятельности , воспитание чувства  

                         ответственности, взаимовыручки.
Оборудование урока.

                         Компьютер учителя, проектор, компьютеры  учеников, тренажер
                        «Наставник. 2 класс», слайды, лото, карточки.                    

Литература. Ю.А.Первин  «За мной компьютер!» Учебное пособие для общеобразовательных школ. Дрофа, 1997.
План урока

1 Сообщение темы урока.

2 Игра, подводящая к новой теме.
3 Изучение новой темы.

4.Закрепление изученного материала.

5 Работа на компьютере «Наставник»

6 Подведение итогов урока

7 Домашнее задание

                                                               Ход урока
1. Организационный момент.
2. Приветствие

3. Подведение к теме урока. Деление класса на 2 группы. 1 группа получает карточки с текстом, 2 группа с рисунками.
4. Игра, подводящая к новой теме.

    1 задание. Разминка.

    Команды получают карточки с загадками , выполненными в числовой, текстовой,

    графической, смешанной форме.

    1.  Не дирижёр, а во фраке, птица, а не летает.

    2   Что есть у слона и нет у других животных.

    3    22.10.1988 

    4.   45+15

     5   Карточки с графической информацией « Найди отличия».
     Задание: определить одинаковые и отличительные признаки карточек.

    2 задание.  Угадай-ка.

          1. Представителю команды рассказать о предмете, не прикасаясь к нему.( скакалка, 

             часы).

          2. С завязанными глазами определить фрукты, напитки.

          3. С завязанными глазами определить предмет на ощупь.

          4. С завязанными глазами определить предмет по запаху.

Задание 3. Лучик внимания.
            Прослушивание звуков с закрытыми глазами.(Какой орган помогал нам?)
Вывод. Мы собирали разнообразную информацию, используя органы чувств. 

             Одинакова  ли информация, которую мы воспринимали, используя органы чувств?

3. Изучение нового материала.

   Ребята, кто из вас догадался, как называется тема нашего урока?

   (Слайд )

«Виды информации»

   У. Вернёмся к карточкам  с загадками. Чем они отличаются друг от друга?(ответы)

        Какой можно сделать вывод?
        В них содержится различная информация: текстовая, графическая, числовая.

   У. При помощи какого чувства мы получили информацию о предметах на столе?

        (зрения) Такая информация называется  визуальной.   (слайды – книга, телевизор,

         глаза). Приведите примеры визуальной информации.

    У. Какое чувство помогло определить вкус еды и напитка? (вкус). Какой вкус мы 

         можем чувствовать? ( слайд - кислый, горький, сладкий. солёный)

         Информация, которую мы получили при помощи языка, называют вкусовой.

         (примеры) 

    У. С каким ещё видом информации мы встретились? Какой орган нам помог?(Звуковая,

         помог нам орган слуха.). ( слайд – ухо и виды  звуковой информации)

         Приведите примеры звуковой информации

     У Информация, которую мы получили при помощи пальцев рук, восприняли кожей 

      – это тактильная информация. (слайд- руки, мягко, шероховатость, холод и т. д.)
         Примеры.

     У.Самостоятельно определите последний вид информации. С помощью какого органа 

         мы определили запахи?

 4.Физкультминутка.

 5. Закрепление  изученного материала.

     1 Информационное лото.

     Таблица 1                                                                 Таблица 2

	кислый


	белый
	шелест
	лимон
	снег
	лист

	твёрдый


	красивый
	резкий
	камень
	подарок
	краска

	круглый


	крик
	шершавый
	мяч
	ворона
	наждачная бумага

	звонкий


	ароматный
	горький
	голос
	духи
	шоколад


Правая часть таблицы разрезана. Необходимо установить соответствие.
2 Практическая работа на компьютере.

  Работа в графическом редакторе Paint

  Работа в тренажёре «Наставник», раскраска рисунка по образцу.
 6. Подведение итогов урока.
      С какими видами информации мы познакомились?
      Чем отличается тактильная информация от  визуальной?

      Чем отличается числовая информация от текстовой?

   7. Домашнее задание.

   Вопросы 4, 6.

   Придумать примеры информации различных  видов.
